

石家庄市居民服务“一卡通”可线上线下办理

已具备就医购药、交通出行、旅游观光等功能 后续还将推出更多服务

本报讯(记者 赵晓华)日前,记者从石家庄人社局获悉,居民服务“一卡通”已具备人社服务、就医购药、交通出行、旅游观光、文化体验、惠民惠农财政补贴资金发放等功能,居民服务“一卡通”便民应用更加多样。

居民服务“一卡通”功能多多

一卡办理提升行政办事实能。在市级和各县(市、区)行政服务大厅、人社综合服务大厅,市民可以持居民服务“一卡通”及电子社保卡完成叫号排队、信息查询、业务办理、自助机查询等应用。

一卡就医实现诊室现场结算。在石市二级以上公立医院,已实现居民服务“一卡通”代替就诊卡功能,市民持居民服务“一卡通”及电子社保卡即可轻松完成建档、挂号、就诊、结算的所有环节,还可持居民服务“一卡通”在自助机上查询检查检验报告、查阅健康档案。

一卡发放推动惠民惠农补贴落到实处。8月份起,石市当年新增的城乡居民最低生活保障金、求职补贴资金、耕地地力保护补贴资金、残疾人机动轮椅车燃油补贴资金、“雨露计划”补助资金等18项惠民惠农财政补贴资金已实现通过居民服务“一卡通”发放,原有使用普通银行卡发放的账户逐步更换为居民服务“一卡通”银行账户。

一卡畅通提高出行游玩效率。交通出行一卡畅通,推出使用居民服务“一卡通”乘坐地铁和公交服务,市民刷卡乘坐地铁、公交即可享受9折优惠,还可以持卡在全国300多个地级以上互联互通城市公共交通使用。

文化体验一卡畅读。市民持居民服务“一卡通”在市级和各县(市、区)图书馆借阅图书时选择社保卡登录,即可持居民服务“一卡通”及电子社保卡进行图书借阅。

旅游观光一卡畅玩。石家庄西柏坡纪念馆、隆兴寺景

区、抱犊寨景区已实现使用居民服务“一卡通”线上购票、持卡(扫码)入园,还可享受社保卡专属折扣票价优惠。

据悉,石市还将推进“一卡通”在志愿者服务、城市生活等公共服务领域创新应用。

线上线下均可以办理

居民服务“一卡通”首次申领:申请人未在河北省内办理过社保卡,可以通过线上和线下两种途径办理社保卡居民服务“一卡通”申领业务。

(一)线上自助申领

申请人关注微信公众号“石家庄社会保障卡”,依次点击“社保卡服务”→“社保卡首次申领”→“社保卡首次申领(邮寄到家)”,登记申领人信息,上传申请人电子证件照(6周岁以下不需提供照片)、身份证件或户口簿有效证件照片,填写相关采集信息,信息审核通过后5个工作日完成制卡并寄出。

(二)线下服务网点申领:人社社保卡服务网点、社保卡银行合作网点申领。

(1)6周岁以下(含6周岁)未成年人只需由监护人携带监护人二代有效身份证件、户口本和孩子本人户口页(如监护人和子女不在一个户口本上,需携带子女出生证明),在人社社保卡服务网点、社保卡银行合作网点窗口,即可为儿童申请首次制卡。系统自动匹配6周岁以下儿童卡通照片,首次制卡立等可取。

(2)6周岁以上、16周岁以下(含16周岁)申请人可以在人社社保卡服务网点现场照相并制卡。如果到银行合作网点申领,可以先通过微信公众号“石家庄社会保障卡”采集信息,工作日(周一至周五)30分钟内照片审核通过后,由监护人携带监护人二代有效身份证件、户口本和

孩子本人户口页(如监护人和子女不在一个户口本上,需携带子女出生证明),到社保卡银行合作网点制卡,立等可取。

(3)16周岁以上申请人可以在人社社保卡服务网点现场照相并制卡。如果到银行合作网点申领,可以先通过微信公众号“石家庄社会保障卡”采集信息,工作日(周一至周五)30分钟内照片审核通过后,本人持有效期内的二代身份证原件到社保卡银行合作网点即可制卡,立等可取。

所需材料:(1)申领人近期电子证件照(6周岁以下儿童可不提供);(2)申领人有效期内二代居民身份证原件,16周岁以下(含16周岁)申领还由监护人携带监护人二代有效身份证件、户口本和孩子本人户口页(如监护人和子女不在一个户口本上,需携带子女出生证明)。

居民服务“一卡通”补换卡:市民可通过线上或线下渠道办理居民服务“一卡通”补换卡业务。

(一)办理途径

1.关注微信公众号“石家庄社会保障卡”点击“社保卡服务”→“补换卡申请”线上申请办理补换卡业务。

2.社保卡银行合作网点(支持为本人办理,或监护人为16周岁以下未成年人代办)。

3.全市范围内任意人社社保卡服务网点(可支持代办)。

(二)所需材料:1.本人携带有效二代身份证(户口簿)原件;2.如需更换照片,需提供符合要求的近期电子证件照;3.全市范围内任意人社社保卡服务网点支持为他人代办,若代办还需提供代办人的有效二代身份证(户口簿)、社保卡原件;4.选择到社保卡银行合作网点(支持为本人办理,或监护人为16周岁以下未成年人代办),需携带的证件可咨询社保卡银行合作网点。

在党的旗帜下汇聚强军兴军强大力量

(上接02版)

倾心倾力解难题。“组织暖心解兵忧活动”“开展用足用好政策,激发活力动力专项行动”“畅通家属服务区域协作渠道”……军级以上单位党委机关带着温度、带着感情做工作,帮助解决现实难题。普遍建立办实事项目清单,对官兵急难愁盼及时解疑释惑、回应诉求。制定刚性措施压减“五多”,健全解难帮困常态机制,下力解决子女入学、住房保障、成长成才等困难,把“需求清单”转化为“幸福账单”。

成效有目共睹,感受实实在在。军级以上单位党委机关一级抓一级、一级带一级,解决真问题、真解决问题,广大官兵切实感受到主题教育带来的务实、清廉、俭朴之风。

以学促干

——担当作为推动高质量发展

“洪水不退,我们不退!”

充分借鉴运用第一批主题教育成功经验 高标准高质量开展好第二批主题教育

(上接03版)

倪岳峰强调,要全面加强组织领导,压实各级党委(党组)责任,各级党委(党组)书记认真落实第一责任人责任,基层党组织书记切实履行职责,推动第二批主题教育走深走实。要全力支持、全面配合中央巡回指导组工作,加强对市、县的督促指导,确保主题教育健康有序推进。要坚持分类施策,因地制宜、精准指导,推进主题教育全面覆盖、取得实效。要强化宣传引导,把握正确导向,弘扬主旋律,凝聚正能量,营造良好舆论氛围。

娄勤俭指出,河北省委坚决贯彻党中央决策部署,坚持把深入开展主题教育作为重大政治任务,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,着力解决了一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题,第一批主题教育取得明显成效。开展第二批主题教育,要准确把握目标要求,充分借鉴运用第一批主题教育成功经验,确保在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实效。要更

“七下八上”防汛关键期,人民军队坚决贯彻习主席重要指示,闻令而动、冲锋在前、勇挑重担,紧急驰援防汛抗洪救灾一线,以实际行动诠释了人民至上的使命担当,让党旗在防汛抗洪救灾一线高高飘扬。

理论的威力,只有付诸实践才能发挥出来;学习的成果,要靠实践成效来检验。军级以上单位党委机关坚持教育和实践相结合,匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力,将焕发出的忠诚信仰、政治热情、使命责任,转化为求真务实、真抓实干的强大力量。

铁甲突击硝烟滚滚,舰艇编队深蓝砺剑,战机起飞直冲云霄……实兵对抗演练、跨区基地化训练、使命课题训练、中外联演联训等演训活动全面展开,全军上下处处涌动着全面加强练兵备战、加快提高打赢能力的干劲热情。

从海空联合战备警巡和联合演训到海上维权、边境维稳,人民军队坚定灵活开展军事斗争,以坚定意志品质、灵活战略策略、有力军事行动,经受住复杂形势和严

峻斗争考验,军事力量运用实现了新发展,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。

党委机关下功夫抓基层建设,分级分类开展帮带帮建做到“一把钥匙开一把锁”,组织基层党组织书记进院校、上课堂参加集中轮训和经常性培训,领导机关干部沉到一线当兵蹲连重温兵情、体察兵味,通报表彰全军践行强军目标标兵单位和标兵个人树立典型榜样,全军上下以更加有力的举措大抓基层建设,撬动基层部队释放新的活力动力。

思想旗帜领航向,踔厉奋发向未来。全军各级全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平强军思想,锚定建军一百年奋斗目标,把精神状态激发出来,把奋进力量凝聚起来,实现全军在新的历史条件下的空前团结统一,加快提高部队现代化水平,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

(新华社北京9月13日电)

认真学习贯彻中共中央政治局会议精神 研究我市贯彻落实意见

(上接03版)

会议强调,要提高政治站位,认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央和省委决策部署,深刻领会开展主题教育的重大意义,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,充分借鉴运用第一批主题教育的成功经验,高质量开展好第二批主题教育,在学思践悟中增强忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要聚焦重点任务,坚持学习打头、调研开路,坚持目标导向、问题导向,坚持典型解剖、建章立制,坚持统筹兼顾、推动发展,推动主题教育走深走实,切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要加强组织领导,层层压实责任,坚决反对形式主义、官僚主义,着力加强宣传引导和分类指导,为主题教育顺利开展提供坚强保障。

会议还研究了其他事项。